

ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ
ΓΕΝ. Δ/ΝΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΥΓΕΙΑΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΨΥΧΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ
ΤΜΗΜΑ Α, Β

Αθήνα 28 / 03 / 2022
Αριθμ. Πρωτ.: Γ3α,β/Γ.Π.οικ.17791

Ταχ. Δ/ση : Αριστοτέλους 19
Τ.Κ. : 104 33
Τηλέφωνο : 2132161823, -1782, -1784
Πληροφορίες : Αν. Κουφάκης,
Κ. Μοσχοβάκης
E-Mail : dipsy@moh.gov.gr

Προς: ΠΙΝΑΚΑ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ

ΘΕΜΑ: Επικαιροποίηση μέτρων πρόληψης για την προστασία της δημόσιας υγείας και την αντιμετώπιση κρουσμάτων κορωνοϊού στις Μονάδες Ψυχικής Υγείας της χώρας, κατά τη φάση σταδιακής άρσης των περιορισμών.

Λαμβάνοντας υπόψη:

1. Την υπ. αριθμ. πρωτ Γ3α,β/Γ.Π.οικ. 19678/19-3-2020 Απόφαση του Υπουργού Υγείας, περί των μέτρων πρόληψης για την προστασία της δημόσιας υγείας και αντιμετώπισης κρουσμάτων ασθενών με κορωνοϊό στις Μονάδες Ψυχικές Υγείας της Χώρας, όπως επικαιροποιήθηκε και ισχύει..
2. Το Απόσπασμα Πρακτικού της 273^{ης} Συνεδρίασης της Εθνικής Επιτροπής Προστασίας της Δημόσιας Υγείας έναντι του κορωνοϊού COVID-19.

ΣΤΕΓΑΣΤΙΚΕΣ ΜΟΝΑΔΕΣ

1. Γενικές οδηγίες προστασίας προσωπικού και ενοίκων

Αποφασίζεται η πραγματοποίηση των απαραίτητων ομαδικών συναντήσεων προσωπικού διαδικτυακά ή υβριδικά με περιορισμένο αριθμό συμμετεχόντων και με λήψη των απαραίτητων μέτρων.

2. Μετακινήσεις ενοίκων σε ΜΨΑ

Α. Ένοικοι που ανήκουν σε ευπαθείς ομάδες

Για τα εξαιρετικά ευπαθή άτομα (*υψηλός μέσος όρος ηλικίας και ένοικοι με χρόνια υποκείμενα νοσήματα*), παραμένει σταθερή η πολιτική μη-μετακίνησης των ενοίκων. Στο πλαίσιο της πρόληψης έκπτωσης της λειτουργικότητας τους, θα πρέπει να ληφθεί μέριμνα με τη συνδρομή επαγγελματιών των κέντρων ημέρας, ώστε να δομηθεί μία ενεργή καθημερινότητα με πολλαπλά και διαφορετικά αντικείμενα απασχόλησης, ψυχαγωγίας και εκπαίδευσης, διασφαλίζοντας παράλληλα τον αποκαταστασιακό τους χαρακτήρα.

B1. Λοιποί Ένοικοι χαμηλής λειτουργικότητας

Για τους ενοίκους που δεν αποτελούν ευπαθή άτομα, να ληφθεί μέριμνα για την εξωτερική δραστηριοποίηση τους (*περίπατος*), με τη συνοδεία προσωπικού, σε ανοιχτούς χώρους και τηρώντας τις ανάλογες προϋποθέσεις (*μικρές ευέλικτες και ολιγομελείς ομάδες*). Η παρουσία του προσωπικού σε έναν περίπατο στην κοινότητα, λειτουργεί αφενός υποστηρικτικά και αφετέρου, αποτρέπει τον κίνδυνο έκθεσης από πλημμελή τήρηση κανόνων υγιεινής.

B2. Λοιποί Ένοικοι υψηλής λειτουργικότητας.

Για τους ενοίκους που αυτοεξυπηρετούνταν πλήρως και κινούνταν ανεξάρτητα στην κοινότητα, θα πρέπει οι Πολυκλαδικές Θεραπευτικές Ομάδες (*ΠΘΟ*) των δομών, να αξιολογήσουν την αντικειμενική δυνατότητα των ατόμων αυτών, να συνεχίζουν να ενεργούν με ασφάλεια κατά τη σταδιακή άρση των γενικών περιοριστικών μέτρων της πολιτείας. Επίσης οφείλουν να λάβουν σοβαρά υπόψη και τις παραμέτρους διαβίωσης τους (*αν είναι ένοικοι ΠΔ, αν αποτελούν στενούς συγκατοίκους ευπαθών ενοίκων κλπ*). Σε κάθε περίπτωση θα πρέπει να ληφθεί μέριμνα για την εκπαίδευσή τους στη νέα καθημερινότητα και την ορθή πάγια τήρηση των Μέτρων Ατομικής Προστασίας – ΜΑΠ (*γάντια, μάσκες, αντισηπτικά σκευάσματα*).

3. Επισκεπτήριο-Ολιγοήμερες άδειες σε Ενδονοσοκομειακά Τμήματα Χρονίων και σε ΜΨΑ

Η επίσκεψη σε ασθενείς/φιλοξενούμενους πραγματοποιείται αποκλειστικά και μόνο σε εξωτερικούς χώρους με υποχρεωτική χρήση μάσκας υψηλής αναπνευστικής προστασίας (FFP2 ή N95) ή εναλλακτικά διπλής μάσκας (χειρουργικής και υφασμάτινης) από τον επισκέπτη και τον ασθενή/φιλοξενούμενο και εφαρμογή υγιεινής χεριών και μέτρων αναπνευστικής υγιεινής.

Η επίσκεψη σε προκαθορισμένους εσωτερικούς χώρους (μονόκλινο δωμάτιο ή κοινόχρηστος χώρος) επίσκεψης μπορεί να πραγματοποιηθεί αν ο επισκέπτης και ο ασθενής/φιλοξενούμενος είναι πλήρως εμβολιασμένοι. Σε αυτήν την περίπτωση δεν θα πρέπει στον χώρο της επίσκεψης να βρίσκεται άλλος ασθενής/φιλοξενούμενος.

Επιτρέπονται και οι επισκέψεις των ασθενών/φιλοξενούμενων σε σπίτια οικείων καθώς και οι ολιγοήμερες άδειες, με την προϋπόθεση ότι και τα δυο μέρη είναι πλήρως εμβολιασμένα.

Κατά την επιστροφή του ασθενή/φιλοξενούμενου στο ενδονοσοκομειακό τμήμα χρονίων/στη μονάδα, διενεργείται τεστ ταχείας αντίχνευσης (rapid test) με ευθύνη του τμήματος/της μονάδας. Με βάση το αποτέλεσμα, ακολουθούνται τα σχετικά πρωτόκολλα του Ε.Ο.Δ.Υ.

Οι επισκέπτες που δεν είναι πλήρως εμβολιασμένοι και δεν διαθέτουν πιστοποιητικό νόσησης, αντίστοιχα, οφείλουν να προσκομίσουν κατά την είσοδό τους στο τμήμα/στη δομή αρνητικό αποτέλεσμα τεστ ταχείας ανίχνευσης (rapid test) ή μοριακού εργαστηριακού ελέγχου (PCR), τα οποία θα πρέπει να έχουν πραγματοποιηθεί έως και (48) ώρες πριν από την ώρα της επίσκεψης.

Οι επισκέψεις προγραμματίζονται από τη το τμήμα/δομή σε προκαθορισμένα ραντεβού με τήρηση βιβλίου επισκεπτών.

Αν οι επισκέψεις των ασθενών/φιλοξενούμενων πραγματοποιούνται στον ίδιο χώρο και την ίδια ώρα από διαφορετικούς επισκέπτες, είναι υποχρεωτική η τήρηση μέτρων κοινωνικής αποστασιοποίησης μεταξύ των διαφορετικών επισκεπτών των ασθενών/φιλοξενούμενων. Η ελάχιστη απόσταση μεταξύ των επισκεπτών ορίζεται στα τέσσερα (4) μέτρα. Τα παραπάνω αφορούν επισκέψεις μόνο σε εξωτερικούς χώρους. Οι επισκέψεις σε εσωτερικούς χώρους επιτρέπονται σε περιπτώσεις αδυναμίας μετακίνησης του ασθενή/φιλοξενούμενου ανεξάρτητα από την κατάσταση εμβολιασμού του επισκέπτη ή του ασθενή/φιλοξενούμενου. Σε αυτήν την περίπτωση δεν θα πρέπει στον χώρο της επίσκεψης να βρίσκεται άλλος ασθενής/φιλοξενούμενος. Πριν από την επίσκεψη, ο επισκέπτης ενημερώνεται από το προσωπικό του τμήματος/ της δομής για την τήρηση μέτρων προστασίας κατά την επίσκεψη.

Σε όλες τις άλλες περιπτώσεις τυχόν απαγόρευσης του επισκεπτηρίου (πχ. ασθενής σε καραντίνα, οικείος σε καραντίνα), θα πρέπει να διευκολύνεται σε όλες τις μονάδες ψυχικής υγείας, η επικοινωνία των ασθενών/φιλοξενούμενων μέσω των κινητών τηλεφώνων και βιντεο-συνομιλίας με τα συγγενικά ή φιλικά τους πρόσωπα, καθώς και η πρόσβαση στο internet, ιδιαίτερα στις μονάδες ψυχοκοινωνικής αποκατάστασης, εφόσον υπάρχει τέτοια δυνατότητα.

4. Ένταξη νέων ενοίκων σε ΜΨΑ

Στην περίπτωση που ο ψυχικά ασθενής νοσηλεύεται σε Ψυχιατρικό Νοσοκομείο, Ψυχιατρική Κλινική Γενικού Νοσοκομείου, Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου κ.α., η θεραπευτική μονάδα του φορέα, φροντίζει για τη διενέργεια σχετικού διαγνωστικού τεστ (rapid test) στον εν λόγω ασθενή πριν την εκκίνηση της διαδικασίας προετοιμασίας του ασθενή. Θα ακολουθήσει και νέο διαγνωστικό τεστ την προηγούμενη μέρα της οριστικής μετάβασης του ασθενή στη δομή ψυχικής υγείας.

Στην περίπτωση που ο ψυχικά ασθενής διαμένει στην κοινότητα, τα μέλη της θεραπευτικής ομάδας του φορέα υποδοχής θα πρέπει -τηρώντας όλα τα μέτρα προφύλαξης που έχουν καθοριστεί από τον Ε.Ο.Δ.Υ.- να φροντίσουν, ώστε να πραγματοποιηθεί σχετικό διαγνωστικό τεστ (rapid test) σε δημόσια μονάδα υγείας κατά την πρώτη τους επίσκεψη στην οικία του ασθενή. Θα ακολουθήσει η προβλεπόμενη διαδικασία προσαρμογής και θα πραγματοποιηθεί επαναληπτικό διαγνωστικό τεστ σε δημόσια μονάδα υγείας την προηγούμενη μέρα της οριστικής του μετάβασης στη δομή ψυχικής υγείας. Σε περίπτωση που η διενέργεια του διαγνωστικού τεστ δεν είναι δυνατό να πραγματοποιηθεί σε δημόσια μονάδα υγείας, τότε

το σχετικό κόστος θα επιβαρύνει τον προϋπολογισμό της μονάδας ψυχικής υγείας και θα κριθεί ως επιλέξιμη δαπάνη κατά τον έλεγχο των ετήσιων απολογιστικών της στοιχείων.

5. Πλαίσιο κάλυψης αναγκών υγείας ενοίκων σε ΜΨΑ

Για τη διαχείριση του υγειονομικού κινδύνου και προκειμένου να μειωθεί τυχόν ικό φορτίο στους εσωτερικούς χώρους, ως ένα επιπλέον μέτρο προφύλαξης, να εξετασθεί από τον ΕΥ κάθε μονάδας σε συνεργασία με τον ιατρό εργασίας και τις Διοικήσεις η δυνατότητα προμήθειας και εγκατάστασης απολυμαντών/καθαριστών αέρα.

ΚΕΝΤΡΑ ΨΥΧΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ, ΕΞΩΤΕΡΙΚΑ ΙΑΤΡΕΙΑ ΨΥΧΙΑΤΡΙΚΩΝ ΤΜΗΜΑΤΩΝ, ΚΕΝΤΡΑ ΗΜΕΡΑΣ & ΚΙΝΗΤΕΣ ΜΟΝΑΔΕΣ

Όλες οι ομαδικές και ατομικές συναντήσεις θα γίνονται δια ζώσης με τήρηση των μέτρων ατομικής προστασίας εκτός αν συντρέχουν ειδικοί λόγοι για την εξ' αποστάσεως διενέργειά τους (π.χ. ασθένεια, χιλιομετρική απόσταση μεταξύ των συμμετεχόντων κτλ).

Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΥΓΕΙΑΣ

Z. ΡΑΠΤΗ

Κοινοποίηση (και ηλεκτρονικά)

Ε.Ο.Δ.Υ. (info@eody.gov.gr)
Αγράφων 3-5, Μαρούσι, ΤΚ 15123

Εσωτερική Διανομή

1. Γρ. Υπουργού
2. Γρ. Αναπλ. Υπουργού
3. Γρ. Υφυπουργού
4. Γρ. Γεν. Γρ. Υπουργείου Υγείας
5. Πρ. Γεν. Δ/σης Υπηρεσιών Υγείας
6. Δ/ση Ψυχικής Υγείας

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ

(Γρ. Διοικητή και Διαχειριστή Κενών Θέσεων με την παράκληση η εγκύκλιος να διαβιβαστεί αμελλητί στις μονάδες υγείας της αρμοδιότητά τους).

1^η ΥΠΕ Αττικής, Ζαχάρωφ 3, ΤΚ 11521, Αθήνα (diokisi@1ypatt.gr)

2^η ΥΠΕ Πειραιώς και Αιγαίου, Θηβών 40-42. ΤΚ 18543, Πειραιάς (proedros@2dipe.gr)

3^η ΥΠΕ Μακεδονίας, Αριστοτέλους 16, ΤΚ 54623, Θεσσαλονίκη (3ype@3ype.gr)

4^η ΥΠΕ Μακεδονίας & Θράκης, Αριστοτέλους 16, ΤΚ 54623, Θεσσαλονίκη
(director@4ype.gr)

5^η ΥΠΕ Θεσσαλίας & Στερεάς Ελλάδας, Νικηταρά 18, ΤΚ 41221, Λάρισα
(info@dypethessaly.gr)

6^η ΥΠΕ Πελοποννήσου, Ιονίων Νήσων, Ηπείρου & Δυτικής Ελλάδας, Υπάτης 1 & ΝΕΟ
Πατρών – Αθηνών, ΤΚ 26441, Πάτρα (6ype@dypede.gr)

7^η ΥΠΕ Κρήτης, 3ο χιλ. Εθν. Οδού Ηρακλείου-Μοιρών, Εσταυρωμένος Τ.Κ. 71500, Τ.Θ.
1285, Ηράκλειο Κρήτης (info@hc-crete.gr)

ΝΠΔ ΜΗ ΚΕΡΛΟΣΚΟΠΙΚΟΥ ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ ΨΥΧΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ (ηλεκτρονικά)

1	ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΨΥΧΙΑΤΡΙΚΗΣ & ΨΥΧΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ (ΕΚΨΨΥ) Μελετίου Πηγά 22, Τ.Κ. 116 36, Μετς
2	ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΨΥΧΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ & ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΑΣΘΕΝΩΝ (ΕΨΥΚΑ) Γιαννιτσών 31 & Π. Κυρίλλου Τ.Κ.546 27 Θεσ/νίκη
3	ΘΕΣΣΑΛΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΨΥΧΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ ΠΕΡΙΘΑΛΨΗΣ & ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ (ΘΕΨΥΠΑ) Αγίου Όρους 6 ^α , Τ.Κ. 413 35 Λάρισα
4	ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΨΥΧΟΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ & ΤΟΥ ΕΦΗΒΟΥ (ΕΨΥΠΕ)
5	ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & ΨΥΧΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ (ΕΠΑΨΥ) Σαλαμίνος 36 Τ.Κ. 15124 Μαρούσι
6	ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΡΟΑΓΩΓΗΣ ΨΥΧΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ ΗΠΕΙΡΟΥ (ΕΠΡΟΨΥΗ) Θωμά Πασχίδη 78, Τ.Κ. 454 45 Ιωάννινα
7	ΑΜΚΕ «ΚΛΙΜΑΚΑ» , Ευμολπίδων 30-32, Κεραμεικός, Αθήνα Τ.Κ. 118 54
8	ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΑΥΤΙΣΤΙΚΩΝ ΑΤΟΜΩΝ (Ε.Ε.Π.Α.Α.) Αθηνάς 2, Τ.Κ. 105 51 Αθήνα
9	Ελληνικό Κέντρο για τη Ψυχική Υγεία & Θεραπεία του Παιδιού & της Οικογένειας «ΤΟ ΠΕΡΙΒΟΛΑΚΙ» Αναπαύσεως 37, Παιανία, 19002
10	ΑΜΚΕ «ΑΝΟΔΟΣ» Λεωφ .Αγ. Δημητρίου 54, Αγ. Δημήτριος Τ.Κ. 173 41
11	ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΔΙΑΠΟΛΙΤΙΣΜΙΚΗΣ ΨΥΧΙΑΤΡΙΚΗΣ & ΠΕΡΙΘΑΛΨΗΣ «ΚΩΣΤΗΣ ΜΠΑΛΛΑΣ» Λ. Αθηνών 13, Τ.Κ. 104 41, Μεταξουργείο
12	ΚΕΝΤΡΟ ΗΜΕΡΑΣ ΓΙΑ ΑΤΟΜΑ ΜΕ ΑΥΤΙΣΜΟ «ΖΩΟΛΟΧΟΣ ΠΗΓΗ» Σταθμός ΑΤ ΟΤΕ, Νέα Αλικαρνασσός, 71601, Ηράκλειο Κρήτης

13	ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΡΕΥΝΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ & ΨΥΧΟΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ «ΣΥΝΘΕΣΗ» Μαρασλή 51 & Ζουμετίκου 9 Τ.Κ. 542 49 Θεσ/νίκη
14	ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΨΥΧΟΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΤΗΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΕΠΑΝΕΝΤΑΞΗ (ΠΕΨΑΕΕ) , Ηπείρου 41, Αθήνα Τ.Κ. 104 39
15	ΠΡΩΤΟΣ ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΩΝ ΓΙΑ ΤΗ ΨΥΧΙΚΗ ΥΓΕΙΑ (ΠΕΣΟΨΥ) Νεαπόλεως 9-11, Τ.Κ. 16232, Βύρωνα
16	ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΟΝΕΩΝ ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ ΦΙΛΩΝ ΑΥΤΙΣΤΙΚΩΝ ΑΤΟΜΩΝ Ν. ΛΑΡΙΣΑΣ Μανδηλαρά 57 & 28 ^{ης} Οκτωβρίου 4, Τ.Κ. 412 22 Λάρισα
17	ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΟ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΨΥΧΙΚΗΣ ΥΓΙΕΙΝΗΣ (ΕΠΙΨΥ) Σωρανού του Εφεσίου 2, Τ.Κ. 115 27, Παπάγου Τ.Θ. 66517 15601
18	ΜΟΝΑΔΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ & ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ «ΕΔΡΑ» Δήλου 14, Τ.Κ. 12134 Περιστέρι
20	ΨΥΧΟΓΗΡΙΑΤΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ «Ο ΝΕΣΤΩΡ» Κάνιγγος 23, Αθήνα Τ.Κ.10677
21	ΑΜΚΕ «ΞΕΝΙΟΣ ΖΕΥΣ» Ηλία Ηλιού 34 & Δεινοστράτους 95-97, Τ.Κ. 117 43, Αθήνα
22	ΛΙΕΘΝΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΨΥΧΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ (ΔΕΥΨΥ) Μελισσοχώρι Θεσσαλονίκης. Τ.Θ. 7 ΤΚ 57018, Θεσσαλονίκη
23	ΑΜΚΕ «ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ» Ελικώνος 27 Τ.Κ.113 64 Κυψέλη
24	ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΠΡΟΑΓΩΓΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ & ΨΥΧΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ «ΠΟΡΕΙΑ» Ζαν Μωρεάς 20 Τ.Κ. 152 32 Χαλάνδρι
25	ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΨΥΧΟΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ – ΚΙΝΗΤΙΚΗΣ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΚΑΙ ΜΕΡΙΜΝΑΣ ΥΓΕΙΑΣ (Ε.Ψ.Α.Μ.Υ.) Μάρνης 5, Τ.Κ. 10433 Αθήνα
26	ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΨΥΧΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ & ΕΦΗΒΟΥ ΑΙΤΩΛΟΑΚΑΡΝΑΝΙΑΣ (ΕΨΥΠΕΑ) Κ. Τζαβέλα 12 και Ε. Δεληγιώργη 302 00 Μεσολόγγι
27	ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΨΥΧΟΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ & ΠΑΡΕΜΒΑΣΗΣ (ΕΨΕΠ) Καλούδη 8B, Τ.Κ. 452 21, Ιωάννινα
29	ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΟΙΝΟΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΨΥΧΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ ΠΑΙΔΙΩΝ & ΕΝΗΛΙΚΩΝ «ΠΑΝΑΚΕΙΑ» Στ. Καζούλη 18, Τ.Κ. 851 00 Ρόδος
30	ΚΕΝΤΡΟ ΜΕΡΙΜΝΑΣ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ & ΠΑΙΔΙΟΥ «Κ.Μ.Ο.Π.» Σκουφά 75, Τ.Κ. 106 80, Αθήνα

31	ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΝΟΣΟΥ ALZHEIMER & ΣΥΓΓΕΝΩΝ ΔΙΑΤΑΡΑΧΩΝ ΒΟΛΟΥ Τοπάλη 7, Τ.Κ. 382 21, Βόλος
32	ΑΜΚΕ «ΘΑΛΠΟΣ – ΨΥΧΙΚΗ ΥΓΕΙΑ» , Αγαθουπόλεως 5, Τ.Κ.112 57, Κυψέλη
33	Α.μ.Κ.Ε. ΨΥΧΟΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΣΤΗΡΙΞΗ "Η ΑΡΩΓΗ" , Μουρέλου 5, Τ.Κ. 712 02, Ηράκλειο Κρήτης
34	ΑΜΚΕ «ΦΘΙΩΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΨΥΧΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ» Λεωφ. Δημοκρατίας 52, Τ.Κ.351 00, Λαμία
35	ΑΜΚΕ «ANIMA» Μιαούλη 24, ΤΚ 18120 Κορυδαλλός
36	ΚΕΝΤΡΟ ΚΟΙΝΟΤΙΚΗΣ ΦΡΟΝΤΙΔΑΣ «ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ» Π. Σοφικίτη 1, Άσσος Κορινθίας Τ.Κ. 20006
37	ΑΜΚΕ «ΑΛΘΑΙΑ» Παναγίτσα Πλατάνας 6-8 Τ.Κ. 17778 Ταύρος
38	ΕΠΑΝΕΝΤΑΞΗ ΠΑΙΔΙΩΝ ΜΕ ΨΥΧΟΚΟΙΝΩΝΙΚΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ «ΛΟΓΟΣ – ΝΟΥΣ» Επανεένταξη Παιδιών με Ψυχοκοινωνικά Προβλήματα, Δράκοντος 6 Τ.Κ. 16121 Καισαριανή
39	ΑΜΚΕ «ΗΠΙΟΝΗ» Σαλαμινομάχων 23, Τ.Κ. 151 25, Μαρούσι
40	ΑΜΚΕ «ΠΥΞΙΔΑ» Φωκαίας 3 και Σαρανταπόρου, Πειραιάς, Τ.Κ. 18547
41	ΚΕΝΤΡΟ ΨΥΧΟΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΜΕΡΙΜΝΑΣ Ν. ΕΒΡΟΥ «ΨΥΧΑΣΠΙΣ» 3 ^ο χιλιόμετρο Ορεστιάδας Πύργου, Ταχυδρ.Θυρίδα. 42, Ορεστιάδα Έβρου, Τ.Κ. 68200
42	ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΝΟΣΟΥ ALZHEIMER ΚΑΙ ΣΥΝΑΦΩΝ ΔΙΑΤΑΡΑΧΩΝ Μάρκου Μουσούρου 89 και Στίλπωνος 33, Τ.Κ. 116 36, Αθήνα
43	ΑΜΚΕ «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΨΥΧΟΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ, ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ & ΚΟΙΝΟΤΙΚΗΣ ΜΕΡΙΜΝΑΣ Πατησίων 334, Τ.Κ. 111 41, Αθήνα
44	ΑΜΚΕ «ΙΑΣΙΣ» Ζυμπρακάκη 45, Τ.Κ. 104 45, Αγ. Νικόλαος, Πατήσια
45	ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΕΡΕΥΝΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΨΥΧΙΑΤΡΙΚΩΝ ΑΝΟΪΚΩΝ ΑΣΘΕΝΩΝ ALZHEIMER Χρυσοπηγής 58, Τ.Κ. 731 32, Χανιά
46	ΑΜΚΕ "IASIS" Γεωργίου Γεννηματά 56, ΤΚ165 62, Άνω Γλυφάδα
47	ΑΜΚΕ «ΔΙΟΔΟΣ» Κασαβέτη 9, Βόλος Τ.Κ. 38221
48	TACT HELLAS , Καπετάν Βάρδα 26, Τ.Κ.117 44, Ν. Κόσμος
49	ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΨΥΧΟΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΜΕΛΕΤΩΝ (Ε.Ψ.Υ.ΜΕ.) Μ. Μπότσαρη 33 - 18648 - Δραπετσώνα
50	ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΟΝΕΩΝ ΚΗΛΕΜΟΝΩΝ & ΦΙΛΩΝ ΑΥΤΙΣΤΙΚΩΝ ΑΤΟΜΩΝ «ΑΓΙΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ» Ανθηρού & Ιτιάς, Παιανία, Αττική
51	ΜΚΟ ΤΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ «ΑΠΟΣΤΟΛΗ» Ήρας 8 & Δέσπω Σέχου, Τ.Κ. 117 43 , Νέος Κόσμος, Αθήνα
52	ΑΜΚΕ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ «ΣΥΝ-ΕΙΡΜΟΣ»

	Ι.Δροσοπούλου 72, Τ.Κ. 112 57, Αθήνα
53	ΦΙΛΟΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΑΙΔΙΑΤΡΙΚΗΣ/ΙΑΤΡΙΚΗΣ «ΑΝΟΙΧΤΗ ΑΓΚΑΛΙΑ» Κολοκοτρώνη 181, Τ.Κ. 18 400, Κορωπί
54	«ΜΕΤΑΒΑΣΗ» ΑΣΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΓΙΑ ΤΗ ΨΥΧΟΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΕΝΤΑΞΗ Βούρβαχη 6, Τ.Κ. 281 00, Αργοστόλι-Κεφαλονιά
55	ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΝΟΣΟΥ ALZHEIMER & ΣΥΓΓΕΝΩΝ ΔΙΑΤΑΡΑΧΩΝ Πέτρου Συνδίκου 13, Θεσ/νίκη Τ.Κ. 546 43
56	«ΚΕΝΤΡΟ ΠΑΙΔΙΟΥ & ΕΦΗΒΟΥ» Εγκρεμού 30, Τ.Κ. 82100, Χίος
57	ΑΜΚΕ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΥΣΤΗΜΙΚΗΣ ΘΕΡΑΠΕΙΑΣ & ΠΑΡΕΜΒΑΣΗΣ ΣΕ ΑΤΟΜΑ, ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΕΣ & ΕΥΡΥΤΕΡΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ «ΕΠΑΚΜΟΣ» Κορυτσάς 17 Αγ.Παρασκευή (Κοντόπευκο) ΤΚ. 153 43 Αττικής
58	ΚΕΝΤΡΟ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΨΥΧΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ «ΑΝΑΣΑ» Ακάμαντος 6 Θησείο, Αθήνα, Τ.Κ. 118 51
59	ΑΜΚΕ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΑΤΟΜΩΝ ΠΟΥ ΠΑΣΧΟΥΝ ΑΠΟ ΔΙΑΤΡΟΦΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΡΑΧΕΣ «ΑΝΑΣΑ» Λ.Συγγρού 36-38 Τ.Κ. 117 42
60	ΑΜΚΕ «ΦΑΙΝΑΡΕΤΗ» Γορδίου 1 και 2ας Μαΐου 14 Τ.Κ. 17123 Ν. Σμύρνη
61	ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΡΟΣΑΡΜΟΣΜΕΝΩΝ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΩΝ «ΑΛΜΑ» Μύλωνος 2 Πλ. Φιλικής Εταιρείας Τ.Κ. 17563 Παλαιό Φάληρο
62	ΑΜΚΕ «ΑΜΑΛΘΕΙΑ» Χατζηχρήστου 36, Τ.Κ. 221 00 Τρίπολη
63	ΑΣΠΙΔΑ ΤΟΥ ΔΑΥΙΔ
64	ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΟΝΕΩΝ, ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ & ΦΙΛΩΝ ΑΤΟΜΩΝ ΜΕ ΑΥΤΙΣΜΟ Ν. ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ Εργατικές κατοικίες ασύλου, Καλαμάτα Τ.Κ. 241 00
65	ΑΜΚΕ ΚΕΝΤΡΟ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΨΥΧΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ «ΗΡΕΜΙΑ» Δροσοπούλου 112 & Καλλιφρονά Τ.Κ. 112 56 Αθήνα
66	ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΟΝΕΩΝ & ΦΙΛΩΝ ΑΥΤΙΣΤΙΚΩΝ ΑΤΟΜΩΝ Ν. ΕΒΡΟΥ «ΑΓΙΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ» Τ.Θ. 620, ΔΩΡΙΚΟ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗΣ
67	ΕΤΑΙΡΙΑ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΑΤΟΜΩΝ ΜΕ ΑΥΤΙΣΜΟ - Δ.Α.Δ. ΝΟΜΟΥ ΚΑΣΤΟΡΙΑΣ , Φιλίππου και 28 ^{ης} Οκτωβρίου, Μανιάκοι, Καστοριά
68	Α.μ.Κ.Ε. «ΙΑΣΩΝ» Ιπποκράτους 9, Τ.Κ. 10679, Αθήνα
69	Α.μ.Κ.Ε. ΝΕΦΕΣ Λαγκαδά 3, Τ.Κ. 13231, Πετρούπολη
70	ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΨΥΧΙΚΗ ΥΓΕΙΑ «ΣΟΨΥ ΠΑΤΡΑΣ» Κανάρη 74, Τ.Κ. 26222, Πάτρα

71	ΙΚΕΛΟΣ ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΜΗ ΚΕΡΔΟΣΚΟΠΙΚΟΥ ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ ΠΡΟΛΗΨΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΑΓΩΓΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΥΓΕΙΑΣ , Κορίνθου 270-272, Τ.Κ. 262 21, Πάτρα
72	ΑΜΚΕ «ΣΥΜΒΑΛΛΕΙΝ» Μενίππου 17, Τ.Κ. 155 62, Χολαργός
73	ΤΟ ΧΑΜΟΓΕΛΟ ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ , Σπύρου Λούη 1, Μαρούσι, Τ.Κ. 15124
74	Ελληνικό Κέντρο Ψυχικής Υγιεινής και Ερευνών (Ε.ΚΕ.Ψ.Υ.Ε.) Μετσόβου 33, Τ.Κ. 106 83, Αθήνα